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 دولة إسرائيل 

 وزارة التربية والتعليم

 التربويّة ةالسكرتاري 

 

غات لتعليم في المجتمع العربيّ لقسم أ 
ّ
 قسم أ للتعليم الابتدائيّ  قسم العلوم الإنسانيّة والاجتماعيّةو  قسم الل

غة 
ّ
   العربيّة وآدابهاتفتيش الل

 

 

 
 
  مهمّة

 
سال وف  للصف العربيّة   اللغويّة   التربية  في  تنفيذيّة  2015 آذار -ة  خام 

 والإجابات   لتّقييم  ا دليل  

غويّة   المعرفة  و ، المقروء   لفهم  
ّ
 الكتابيّ  والتّعبير   ،الل

ص  الأوّل   القسم  
ّ
درجة( 40" )المشروع " القصص ي   : الن  

 رقم

 السّؤال

رميز الفهم مستوى 
ّ
مدى  توجيهات الت

رميز
ّ
 الت

فهم المعنى  1

الصّريح 

واستخراج 

 المعلومات.

؟ماذا فعلَ "زاهدالسؤال:  ه   عندَ باب  غرفت 
ً
ما سمعَ حركة

ّ
 " كل

 تظاهَرَ بالنّوم. : = الإجابة الصحيحةدرجتان

 .عدم ذكر أي جزء من هذه الإجابة = 0

0 ،2 

فهم المعنى  2

الصّريح 

 واستخراج

 المعلومات

ر  السؤال:  كث 
 
 دخول  غرفة  ابنها؟  نم  لماذا كانت الأمُّ ت

 = الإجابة الصحيحة: درجات 3

ها. بْن  نَّ على ا  مَئ 
ْ
تَط  ل 

 = عدم ذكر أي جزء من هذه الإجابة. 0

0 ،3 

وقد خطرَ لها أنّ "كلمة "عارضًا" في جملة:  ما معنى ؤال: السّ  فهم المعنى الخفيّ. 3

 ؟"أصابَ وحيدَهاعارضًا 

 = الإجابة الصحيحة:  درجتان

ا -ب
ً
ث  .حاد 

 أو عدم الإجابة. ،= كلّ إجابة أخرى 0

0 ،2 

" سطر  لتّعبير  اؤال: السّ  فهم المعنى الخفيّ. 4 غمَض لها جفن   يعني: 2"لم ي 

 = الإجابة الصحيحة:  درجتان

نَم. -ب
َ
م ت

َ
 ل

 .أو عدم الإجابة ،كلّ إجابة أخرى =  0

0 ،2 

 فهم المعنى الخفيّ. 5

 

 "ذلك" في جملة: "هذا  بكلمة   ما المقصود  السؤال: 
 

 مؤسف

ا، يجب منع  ذلك". سطر   ؟  11حقًّ

 = الإجابة الصحيحة: درجتان

جَرة الكبيرة. :ذلك
َّ

لاع الش قت  ب منع ا   يَج 

 أو عدم الإجابة. ،= كلّ إجابة أخرى  0

0 ،2 
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 رقم

 السّؤال

رميز الفهم مستوى 
ّ
مدى  توجيهات الت

رميز
ّ
 الت

الطريق   لمنع  شقّ   ه  دفعا زاهدًا وزملاءَ  سببين   اكتبْ السؤال:  فهم المعنى الخفيّ. 6

 .الجديد  

 : = الإجابة الصحيحة درجات 4

ط هملأنَّ  - أ ب 
َ
رْت جَرة. ون م 

ّ
ر يات عَزيزة مع الش

ْ
ك ذ   ب 

ع الش - ب ريق سوف يَقْتَل 
َّ
رة.                جلأنَّ شقّ الط

 .صحيحة = إجابة جزئيّة تاندرج

 أو عدم الإجابة. ،= كلّ إجابة أخرى  0

0 ،2 ،4 

 ، يعود  إلى:14سطر  الضمير  )ها( في كلمة و"أهلها"السؤال:  فهم المعنى الخفيّ. 7

 .القرية= الإجابة الصحيحة:  درجتان

 أو عدم الإجابة. ،= كلّ إجابة أخرى  0

0 ،2 

؟  نم   كلّ   ك بتصرّف  ما رأي  السؤال:  تقييم المضمون. 8 زاهد ومهندس  المشروع 

ل إجابتَكَ 
ّ
 :عل

 = الإجابة الصحيحة: درجات 4 

يّ،  شجار، قياد 
َ
يّة  الأ هَمّ  د: يتحمّل المسؤوليّة، واع  لأ  زاه 

ل. شاك 
َ
حَلّ  الم رق السّليمة ل 

ّ
ل  الط  يستَعْم 

ر    
ّ
فَك ف، ي 

َ
تعاط يّة إيجابيّة، م  ص 

ْ
شروع: شخ

ّ
س  الم هَنْد  م 

عق ر م آراء اب 
َ
 لآخرين.  لانيّة، مسؤول، يَحْت

 صحيحة.جزئيّة  كلّ إجابة =تاندرج

 أو عدم الإجابة. ،= كلّ إجابة أخرى  0

0 ،2 ،4 

تقييم المضمون  9

بات 
ّ
ووظيفة المرك

 اللغويّة.

. اكتبْ  نَ جوٌّ م   سادَ النصَّ السؤال:  ن على  تعبيرين   القلق 
ّ

يدلّ

 .ذلك

تابة تعبيرَيْن  من التّعابير  = الإجابة الصحيحة: اتدرج 4 ك 

 الآتية. 

.وما زالَ "زاهد"  ه  ب  في فراش 
ّ
يتقل  

ه  فلمْ يغمضْ لها جَفن  أيضًا.
 
 أمّا والدت

ها، وقدْ خطرَ لها أنَّ عارضًا أصابَ  هبّتْ أمُّ زاهد منْ فراش 

 وحيدَها.
.صحيحة = إجابة جزئيّة دَرَجتان  

 أو عدم الإجابة. ،= كلّ إجابة أخرى  0 

0 ،2 ،4 

فيّ  10
َ
 السؤال:  فهم المعنى الخ

 
؟ما هيَ الفكرة  في النصّ 

 
 المركزيّة

ت( الأطفال يحاولون حماية درجات = الإجابة الصحيحة:   2

 .الشجرة من الّقتلاع

 أو عدم الإجابة. ،= كلّ إجابة أخرى  0

0 ،2 
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 رقم

 السّؤال

رميز الفهم مستوى 
ّ
مدى  توجيهات الت

رميز
ّ
 الت

تفسير، دمج  11

وتطبيق أفكار 

 ومعلومات

عةممّا يلي " جملة   كلّ   بجانب   اكتبْ السؤال:   ".رَأي" أم "واق 

 حيحة:لصّ درجات = الإجابة ا 3

 .رأي - أ

 .واقعة - ب

 .واقعة - ت

 درجتان = لإجابتين صحيحتين.

دة  صحيحة. دةواح لإجابة = درجة واح 

 أو عدم الإجابة. ،= كلّ إجابة أخرى  0

0 ،1 ،2 ،3 

12 

 

 

تفسير، دمج 

وتطبيق أفكار 

 ومعلومات

 

نالسؤال:  ا م  جنة  الطلابيّة  جوًّ
ّ
 الل

 
ف  .التعبير   ية  حرّ  يعكس  تصرُّ

 ظهرَ 
َ

 في النصّ؟ ذلككيف

 في 
 
بية

ّ
 الطلا

 
هت  اللجنة درجتان = الإجابة الصحيحة: توجَّ

ها والمهندس   ، واجتمعتْ برئيس  اليوم  التالي إلى مبنى البلديّة 

. ريق 
ّ
ما بإيجاد  حلّ  آخرَ للط ه   المسؤول  عن  المشروع  لإقناع 

ة    لمقابلة  رئيس  البلديَّ
ً
يّة ب 

ّ
 طلا

ً
فقوا أنْ يَختاروا لجنة

ّ
 وات

.  ومهندس  المشروع 

 درجة واحدة = إجابة جزئيّة صحيحة.

 أو عدم الإجابة. ،إجابة أخرى  = كلّ  0

0 ،1 ،2 

 :التّالية به في الجملة   والمفعولَ  الفاعلَ  عيّن  السؤال:  معرفة لغويّة 13

     .  على جدار  غرفته 
َ
قة

ّ
 المعل

َ
 الجميلة

َ
وحة

ّ
 تأمّلَ زاهد الل

د أ . الفاعل::  = الإجابة الصحيحة درجتان   زاه 

 ب المفعول به:                                      
َ
وحة

ّ
 .الل

 .صحيحة درجة واحدة = إجابة جزئيّة

 أو عدم الإجابة. ،إجابة أخرى  = كلّ  0

0 ،1 ،2 

  استبدلْ  السؤال: معرفة لغويّة 14
َ
 ،التالية   في الجملة   البنات   بكلمة   الأولّد   كلمة

 :التغييرَ المناسبَ  جر  او 

بينَ.
ّ
، صامتينَ مترق جرة 

ّ
قونَ حولَ الش

ّ
 فشاهدَ الأولّدَ يتحل

 := الإجابة الصحيحة درجات 4

نَ  البناتفشاهدَ 
ْ
ق

َّ
جرة   يتحَل

ّ
  صامِتات حولَ الش

ّ
 .باتمترَقِ

 إجابات صحيحة. 3= لـ  درجات 3

 .درجتان= لإجابتان صحيحتين

 .صَحيحة واحدة إجابة=  درجة واحدة

 أو عدم الإجابة. ،إجابة أخرى  = كلّ  0

2،1،0،3،4 

 :التاليتين   الكلمتين   جذرَ  اكتبْ  السؤال: معرفة لغويّة 15

 = الإجابة الصّحيحة: درجتان

 ق.ل.عيقتلع :  . أ

2،1،0 



 

4 
 

 رقم

 السّؤال

رميز الفهم مستوى 
ّ
مدى  توجيهات الت

رميز
ّ
 الت

قون :  . ب
ّ
 .ح.ل.قيتحل

 .صَحيحة واحدة إجابة=  درجة واحدة

 أو عدم الإجابة. ،إجابة أخرى  = كلّ  0
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  الثاني: النص   القسم  
 
  الوظيفيّ " الحركة

 
 "الكشفيّة

رقم 

 السؤال

 مدى الترميز توجيهات الترميز مستوى الفهم

فهم المعنى الصريح  1

 واستخراج المعلومات

م  السؤال:    الأعضاء   مَن ه 
ّ
لونَ  ذينَ ال

ّ
مة  في  يشك

ّ
نظ أوسعَ م 

 العالم؟

لون أوسعَ  = الإجابة الصحيحة:درجتان
ّ
مة  في  الذينَ يشك

ّ
نظ م 

. ة  الكشفيّة 
َ
 العالم هم أعضاء الحرَك

 أو عدم الإجابة. ،إجابة أخرى  = كلّ  0

0 ،2 

فهم المعنى الصريح  2

 واستخراج المعلومات

 السؤال: 
ْ
  بت  اك

َ
  للحركة   أهداف   أربعة

َ
 الك

ْ
 .ة  يَّ ف  ش

نَ الأسطر  الإجابة الصحيحة: = درجتان  .8-5أيّ أربعة أهداف م 

 .أهداف 3 -كتابة هَدفين = درجة واحدة

 أو عدم الإجابة. ،إجابة أخرى  = كلّ  0

0 ،1 ،2 

فهم المعنى الصريح  3

 واستخراج المعلومات

شارك   مَنْ السؤال:   الدوليّة؟ في المهرجانات   ي 

المشار كون في المهرجانات  الدوليّة   الإجابة الصحيحة: = درجتان

ن جَميع أقطار الأرض. بّان م 
 

 ش

 .صحيحة إجابة جزئيّة =  درجة واحدة

 أو عدم الإجابة. ،إجابة أخرى  = كلّ  0

0 ،1 ،2 

فهم المعنى الصريح  4

 واستخراج المعلومات

 :تاليال أكمل الجدولَ السؤال: 

  الإجابة الصحيحة: = درجات 3

.الأشبال  رَة  نَة  والعاش  ام 
َّ
راو ح  بَيْنَ الث

 
نّ  ت  في س 

افة
ّ

  الكش
َ
ية   ما بَيْنَ الحاد 

َ
رَة

ْ
 عَش

َ
سَة ام 

َ
 والخ

َ
رَة

ْ
 .عَش

 
َ
رَة

ْ
 عَش

َ
سَة م عَنْ الخام  ه  عْمَار 

َ
 مَن زادَتْ أ

 
ة

َ
ال   .الجَوَّ

 كتابة مَرحَلتين. = درجتان

 درجة واحدة: كتابة مَرحلة واحدَة.

 أو عدم الإجابة. ،إجابة أخرى  = كلّ  0

0 ،1 ،2 ،3 

فهم المعنى الخفي/  5

 استنتاج

 السؤال: 
َ
ن إقامة   أهداف   اذكر ثلاثة  الكشفيّة   المهرجانات   م 

 .الدوليّة

 الإجابة الصحيحة:=  درجات 3

ن   .11-9كتابة ثلاثة أهداف في الأسطر م 

 كتابة هدفين. = درجتان

د. = درجة واحدة  كتابة هدف واح 

 أو عدم الإجابة. ،إجابة أخرى  = كلّ  0

0 ،1 ،2 ،3 

تفسير، دمج وتطبيق  6

 أفكار ومعلومات

 ما السؤال: 
 
ساهَمة  تربية  الأولّد؟في الحركة  الكشفيّة  هيَ م 

 = الإجابة الصحيحة:الإجابة

  الإجابة الصحيحة: = درجات 3
 
ة الكشفيّة للولد ت

ّ
قدّم الحرَك

سلوبًا تربويًّ 
 
صبح  ،اأ ن خلاله يتعّلم كيف يعتمد على ذاته وي  م 

ه. فس 
َ
 عن ن

ً
 مسؤولّ

0 ،1 ،3 
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رقم 

 السؤال

 مدى الترميز توجيهات الترميز مستوى الفهم

 .صحيحة إجابة جزئيّة = درجة واحدة

 أو عدم الإجابة. ،إجابة أخرى  = كلّ  0 

فهم المعنى الخفي/  7

 استنتاج

 السؤال: 
 
ى "صَقل" في الجملة   كلمة

َ
ل  إ 

 
ة يَّ ف 

ْ
ش

َ
 الك

 
ة

َ
 الحَرَك

 
ف : "وَتَهْد 

بان" تعني:
ُّ

لاق  الش
ْ
خ

َ
 صَقْل  أ

 = الإجابة الصحيحة: درجات 3

لاق  الشبّان  ب. 
ْ
 .تهذيبَ أخ

 أو عدم الإجابة. ،إجابة أخرى  = كلّ  0

0 ،3 

تفسير، دمج وتطبيق  8

 أفكار ومعلومات

 السؤال: 
َ

يف
َ
افون  يَبني ك

َّ
لات   الكش  يّ دّ و  ص 

ً
  ة

 
 الطريقَ  د  مهّ ت

   ؟بين الشعوب   م  للتفاه  

 الإجابة الصحيحة: = درجات 3

ن خلال :  م 

  ّةإقامة مهرجانات دولي 

  يتعارفون ويتعاونون 

  ًكاتب بعضهم بعض  ا.ي 

بين.
ّ
 درجتان = ذكر مرك

ب واحدكذ = درجة واحدة
ّ
 .ر مرك

 أو عدم الإجابة. ،إجابة أخرى  = كلّ  0 

0 ،1 ،2 ،3 

تفسير، دمج وتطبيق  9

 أفكار ومعلومات

 ا السؤال:
َ
ر ث

 
 مَعلومات  ذك

َ
ة   لاث

َ
اف

ّ
متَ هامّة  عن  الكش

ّ
نَ تعل ها م 

 :النصّ 

 = الإجابة الصحيحة: درجات 3

 .معلومات وَرَدت في النصّ  كتابة ثلاث

 .صّ نن وردتا في اليمعلومتكتابة  =درجتان

 .معلومة واحدة وَرَدت في النصّ كتابة  = درجة واحدة

 أو عدم الإجابة. ،إجابة أخرى  = كلّ  0

0 ،1 ،2 ،3 

.السؤال:   تقييم المضمون  10 وْع  النَصّ 
َ
وَ ن  اكتب ما ه 

 الإجابة الصحيحة:= درجات 3

يٌّ أو وظيفيٌّ  بار 
ْ
صٌّ إخ

َ
 (.)معلوماتيٌّ  ن

 أو عدم الإجابة. ،إجابة أخرى  = كلّ  0

0 ،3 

ا، واالسؤال:  تقييم المضمون  11 دًّ سْتَع  نْ م 
 
: "ك ه  عار   ش 

 
اف

ّ
يْرً  عْمَلْ الكش

َ
لَّ خ

 
 ."يَوْم   ا ك

ل.
ّ
؟ عَل يّة  كَ اليوم   تطبّق  هذا الشعارَ في حيات 

َ
 كيف

  الصحيحة:الإجابة  = درجات 3

 منطقيّة ومقنعة.كاملة، كلّ إجابة 

 درجة واحدة = كلّ إجابة جزئيّة، منطقيّة ومقنعة.

 مقنعة.غير إجابة غير منطقيّة و  كلّ  = درجات 0

0 ،1 ،3 

بَر  في الجملة  السؤال:  معرفة لغويّة 12
َ
ين  تحتَ الخ

َّ
ط

َ
ا تحتَ المبتدَأ، وخ

ًّ
 2،  1، 0ضَع خط
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رقم 

 السؤال

 مدى الترميز توجيهات الترميز مستوى الفهم

 التاليَة:

" 
 
ة

َ
 الحرَك

 
ة يَّ  

َ
 عَالم

 
ة

َ
 حَرَك

 
ة يَّ ف 

ْ
ش

َ
 "الك

 الإجابة الصحيحة: = درجتان

  -المبتدأ
 
ة

َ
 الحرَك

  -الخبر
 
ة

َ
 حَرَك

 .صحيحة إجابة جزئيّة = درجة واحدة

 أو عدم الإجابة. ،إجابة أخرى  = كلّ  0

 اكتب العدَديْن التاليَيْن بالكلمات: السؤال: معرفة لغويّة 13

سَبَ إلى الحركة  
َ
________ أولّد  (5الكشفيّة  في الشهر  الماض ي) انت

.8و )  ( ________ بنات 

 الإجابة الصحيحة:= درجتان

 خمسة / ثمانيَ 

 .إجابة صحيحة واحدة = درجة واحدة

 أو عدم الإجابة. ،إجابة أخرى  = كلّ  0

0 ،1 ،2 

 السؤال:  معرفة لغويّة 14
 تكون 

 
ين  بحيث

َ
ؤال ب س    اكت 

ٌّ
حتَه خط

َ
 عنهما ما ت

 
الإجابة

ة  التاليَة:
َ
مل  في الج 

" 
َ
ة

َ
ه  الحَرَك سَ هَذ  سَّ

َ
دْ أ

َ
كور   وق

ُّ
لذ ل  إنجليزيٌّ ل  ه  "روبَرت  رَج  اسْم 

ن باوْل   "باد 

 الإجابة الصحيحة: = درجتان

ة الكشفيّة؟
َ
 السؤال الأوّل: مَن هو مؤسّس الحرك

يّ جنسية مؤسّس الحركة الكشفيّة؟ = السؤال الثاني  ما ه 

 .ة صحيحةواحد إجابةدرجة واحدة: كتابة 

 أو عدم الإجابة. ،إجابة أخرى  = كلّ  0

0 ،1 ،2 

:السؤال:  معرفة لغويّة 15 ملتين  التاليتين   للج 
َ
لائمَة

 ْ
 الترقيم  الم

َ
 ضَع علامَة

 
 
ة  الكشفيَّ

 
 الحركة

 
ف  __ ماذا تَهد 

لَ  لاث  مَرَاح 
َ
لى ث  إ 

 
ة

َ
ه  الحَرَك قْسَم  هَذ 

 
ة  __وَت

َ
اف

َّ
بَال  ،الكش

ْ
ش

َ
الأ

. ة 
َ
ال  وَالجَوَّ

 الإجابة الصحيحة:  = درجتان

 الجملة الأولى: 

 أو             الجملة الثانية: 

 .صحيحة إجابة واحدة= درجة واحدة

 أو عدم الإجابة. ،إجابة أخرى  = كلّ  0

0 ،1 ،2 

ن صيغة  الجمع  إلى السؤال:  معرفة لغويّة 16  م 
ٌّ
ط

َ
حوّل الكلمات  التي تحتَها خ

 :  المفرد 

 الإجابة الصحيحة: =درجتان

، نفس ، تدريبه  .الشاب، جسمه   ه 

0 ،1 ،2 

 ؟

؛ :
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رقم 

 السؤال

 مدى الترميز توجيهات الترميز مستوى الفهم

 كلمات. 3، أو كلمتينتحويل واحدة =  ةدرج

إجابة  كلّ أو تحويل كلمة واحدة صحيحة فقط،  =درجات 0

 أو عدم الإجابة. ،أخرى 
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 درجة( 20)  القسم الثالث: التعبير الكتابي

1 . 
 
 :التاليةِ  على الافتتاحيّةِ  بالاعتمادِ  اكتب قصّة

 جدّي يستظل  
 

  رأيت
َ

 منه  بيتِ  في حديقةِ  الكبيرةِ  الشجرةِ  تحت
 

  نا، اقتربت
 
 ه  وسألت

 
ك مع : جدّي! ما قصّت

 !كَ فضلِ  نْ الشجرة؟ اروِها لي مِ  هذهِ 

  ابتسمَ 
َ
  جدّي وبدأ

َ
 ...... : ، فقالَ ه  يروي قصّت

رميز الدرجة بحسب مستوى الأداء 
ّ
 مدى الت

 المضمون 

عرض عناصر  

القصّة  ووصف 

 المشاعر.

 وصف الأحداث . أ

درجات= ذكر الحدث أو الأحداث التي وقعت مع الجد، ووصفها  6

 بشكل مفصّل ودقيق مع ذكر الشخصيات، المكان والزمان.

درجات= ذكر الحدث أو الأحداث التي وقعت مع الجد، دون  4

 الوقوف على تفاصيلها بشكل مفصّل ودقيق.

  = لم يلتزم التلميذ بالموضوع المطلوب.0

ملاحظة: يمكن إعطاء علامات تقع بين العلامات المذكورة في 

 توجيهات الترميز.

0 - 6 

 وصف المشاعر . ب

 بالأحداث بشكل واضح.درجات= وصف مشاعر الجد وربطها  3 

 مثلا : الشعور بالسعادة/ القلق والخوف/ الحزن...

 درجة واحدة= وصف مشاعر الجد دون ربطها بالأحداث.

  = عدم التطرّق لوصف المشاعر.0

ملاحظة: يمكن إعطاء علامات تقع بين العلامات المذكورة في 

 توجيهات الترميز.

0 - 3 

 عناصر المبنى: . أ المبنى:

إذا عرض التلميذ عناصر الموضوع: تمهيد، صلب درجات=  3 

نً   ا تطوّر الأحداث بشكل منطقيّ.الموضوع، خاتمة، مبيّ 

درجتان= اشتمال النصّ على بعض مركبات المبنى )مثال: عدم 

 اشتمال النصّ على خاتمة...(

 = عدم اشتمال النصّ على أيّ ترابط بين عناصره. 0

العلامات المذكورة في ملاحظة: يمكن إعطاء علامات تقع بين 

 توجيهات الترميز.

0 - 3 

 التسلسل المنطقي: . ب

ا، علاقة  درجتان= عرض النص بشكل مترابط ومتسلسل منطقيًّ

منطقيّة بين الأحداث واستخدام كلمات رابطة تعبّر عن العلاقة 

 المنطقية بين عناصر الموضوع.

 ا.درجة واحدة= النصّ مترابط جزئيًّ 

ا. = النصّ غير 0  مترابط منطقيًّ

0 - 2 
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رميز الدرجة بحسب مستوى الأداء 
ّ
 مدى الت

 اللغة:  

أ. الثروة اللغوية 

 ومستوى اللغة.

 

درجتان= ثروة لغوية غنية ومنوّعة، ومستوى لغوي يلائم نوع 

الكتابة. اختيار الألفاظ الملائمة. إذا استخدم التلميذ لغة سليمة 

 كلمات(.  3صحيحة مع استعمال محدود لكلمات محكيّة. )حتّى 

ة بسيطة وطبقة لغويّة منخفضة أو ثروة لغويّ درجة واحدة = 

 منخفض. كلمات( مستوى لغويّ  4استعمال اللغة المحكيّة )أكثر من 

   = معظم الكتابة باللغة المحكيّة.0

0 - 2 

ب. الصرف 

 والنحو

ا(. )حتّى 
ً
درجتان= بناء جمل سليمة )نحوًا( وكلماتها صحيحة )صرف

 أخطاء(. 3

 التركيب والصّرف.أخطاء في  6-4درجة واحدة= 

 )أكثر من ستّة أخطاء(. = أخطاء كثيرة في المبنى اللغويّ  0

0 - 2 

 ج .  الإملاء 

 

حسب الخطأ المتكرّر مرّة واحدة  ،إملاء صحيحدرجة واحدة=  ي 

أخطاء  3-1فقط. ولّ تخصم علامات على خطأ إملائي واحد. )

 إملائيّة(. 

 من ثلاثة أخطاء مختلفة. = إملاء يشمل أكثر 0

0 - 1 

علامات  د.

 الترقيم 

 درجة واحدة= استعمال صحيح لعلامات الترقيم حسب الحاجة 

)النقطة، الفاصلة، النقطتان، علامة الّنفعال، علامة الّستفهام، 

 أخطاء(. 3-1المزدوجان( )

 = الكتابة دون علامات ترقيم.0

0 - 1 
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 مِنها.2
َ
ا أهمّيّتَها والاستفادَة

 
بيّن شفِيّةِ م 

َ
ةِ الك

َ
ه  بها بالالتِحاقِ بالحَرَك قنِع 

 
 إلى صَديقِكَ ت

 
ب رِسالة

 
كت

 
 . ا

 مدى الترميز توجيهات الترميز 

 الّلتزام بموضوع الكتابة وغايتها. - المضمون 

لنوع النصّ: تفصيل، عرض أفكار  تطوير المضمون وفقًا -

 ووجهات نظر مختلفة...

مدى الوعي بالمتلقّي: هل يشمل المضمون المعلومات  -

 المطلوبة للمتلقي كي يفهم النصّ.

0 - 9 

 النصّ. نمبنى وأسلوب لغويّ يلائما - المبنى

مبنى منطقيّ: علاقة تسلسليّة منطقيّة بين الجمل، بين  -

وبين أقسام النصّ المختلفة )ترابط وتماسك(  ،الأفكار

 باستعمال روابط ملائمة ومتنوّعة.

0 – 5  

ة في استعمال اللغة. - اللغة
ّ
نى لغويّ ودق  ثروة لغويّة: غ 

 سليم وملاءمة صرفيّة )الجنس، العدد الخ...( مبنى نحويّ  -

استخدام صحيح لعلامات الترقيم )النقطة، علامة  -

الّستفهام، النقطتان، الفاصلة، علامة الّنفعال 

 والمزدوجان(.

 كتابة واضحة وإملاء صحيح. -

0 - 6 

 

 


